



Даты поездки:

**вс, 02.07.2023 - вс, 02.07.2023**Длительность: **1 день**Ночные переезды: **0**Цена: **115 BYN**Турслуга: **0 BYN**

## В краю Голубых озер

Маршрут: **Шеметово - Засвирь - Нарочь - комплекс Голубые озера**Выезд из городов: **Минск**

### Программа тура

**День 1** Начало экскурсии: 8.00, Минск, пр. Независимости 31-А, дом-музей РСДРП (пл. Победы).

вс, 02.07.2023

Отправляемся в Белорусское Поозерье — край голубых озер и живописных ландшафтов! По дороге полюбуемся панорамой самого большого водоема Беларуси — Вилейского водохранилища; сделаем остановку на его берегу. А затем направимся вдоль озера Свирь, расположившегося на границе двух областей (Минской и Гродненской) и собравшего вокруг себя интересные своей историей и архитектурными памятниками населенные пункты; осмотрим два из них — Засвирь и Шеметово.

Начнем с посещения старинной усадьбы в Шеметово. Фрагменты некогда роскошного здешнего дворцово-паркового ансамбля дошли до наших дней в "редакции" последних владельцев Шеметово — помещиков Скирмунтов. А это — рубеж XIX-XX столетий. Парковые композиции с многочисленными прудами и каналами сегодня занимают весьма внушительную, до ста гектаров, территорию, создавая то чудесное природное окружение, на фоне которого доминирует поставленный на искусственном холме костел Божией Матери Неутомимой Помощи. Храм, возведенный в конце XVIII столетия, хотя и перестраивался и реставрировался вплоть до начала XX века, но сохранил при этом свое ярко выраженное классицистическое лицо. Крестообразный в плане, он оформлен красивым портиком с четырьмя колоннами. Рядом со святыней стоит деревянная двухъярусная звонница. А вокруг холма расположились разной степени сохранности постройки кузницы, амбара, винокурни, сложенные из бутового камня и красного кирпича. Волшебная поэзия старинных усадеб...

Неподалеку находится деревня Засвирь, где сохранился живописный камерный ансамбль кармелитского монастыря. Монахи-кармелиты прибыли сюда в начале XVIII в., и в 1714 году был выстроен каменный храм во имя Св. Троицы, а затем появился монастырь. Главный фасад храма обрамлен двумя массивными башнями, между которыми помещается высокий аттик с треугольным фронтоном. Вход оформлен полукруглым предбратьем с узкими отверстиями-бойницами, что придает храму подобие рыцарского замка. С северной стороны к костелу примыкают сакристия и фрагменты жилого корпуса монастыря, образующего с костелом замкнутый внутренний двор. Камерный ансамбль кармелитской обители, поставленный на пригорке у лесной опушки, воспринимается сегодня как сказочная декорация минувшего, органично вписанная в природный ландшафт...

Далее направимся к берегу озера Нарочь. Дорога проходит среди живописных ландшафтов, так что наслаждаться видами озера можно будет уже из окон автобуса. В курортном поселке Нарочь, расположенном прямо на берегу озера, нас ожидает вкусный обед. Озеро Нарочь здесь бесконечно радует пейзажами — прогуляемся по городскому пляжу, по старому парку...

Отсюда направимся в сторону ни с чем не сравнимого уголка Нарочанского национального парка — ландшафтный заказник "Голубые Озера". Так называют группу озер необыкновенной красоты, расположенных среди редких для белорусского пейзажа многочисленных высоких, густо покрытых сосновым и еловым лесом холмов, у подножия которых струится, бурлит, подобно горным рекам, здешняя Стрacha... Прогулка по экологической тропе (4 км) этого уникального природного комплекса никого не оставит равнодушным! Маршрут экологической тропы включает в себя оборудованные смотровые площадки, места отдыха, деревянные скульптурные композиции. По дороге мы познакомимся с тремя озерами. Озеро Глубля в солнечную погоду выделяется прозрачной чистой водой с голубовато-зеленоватым оттенком. С ним соединяется небольшим ручейком еще одно необы-

чайно красивое и уникальное по характеристикам озеро Глубелька, вода у его дна не перемешивалась с поверхностной на протяжении нескольких тысяч лет. А желтовато-коричневый цвет озера Мертвого создает впечатление загадочной сказки. "Голубые озера" — действительно уникальный природный комплекс Белорусского Поозерья!

Возвращение в Минск около 20.00.

## Включено в стоимость тура

- Проезд автобусом туркласса
- Экскурсионное обслуживание по маршруту
- Осмотр усадьбы в Шеметово
- Осмотр ансамбля кармелитского монастыря в Засвири
- Посещение курортного поселка Нарочь
- Прогулка у озера
- Экскурсия по экологической тропе "Голубые озера"
- Прогулка по экологической тропе (4 км)
- Обед

## Примечание

Детям до 16 лет скидка - 10 рублей.

## Где купить?



**Виаполь**

**ул. Интернациональная 14, офис 4**

Пн. - Пт. 09:00 - 18:00	Телефоны:	+375 (17) 270 00 60
Сб. - Вс. Выходной		+375 (17) 270 00 84
		+375 (17) 270 00 85
		+375 (29) 689 15 39
		+375 (29) 779 15 39

Посмотреть на сайте: <https://bigtrip.by/trip/v-krayu-golubih-ozer-91362>